

Katedra sociální a kulturní antropologie
Filosofická fakulta, Univerzita Pardubice
POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

TÉMA: VIETNAMSKÁ RODINA A PODNIKÁNÍ NA ČESKÉM VENKOVĚ

AUTOR: JUDA Vojtěch

VEDOUCÍ BP: PhDr. Adam Horálek, Ph.D.

Předložená bakalářská práce představuje aktuální téma vietnamského podnikání na českém venkově, což je fenomén, kterému se doposud příliš odborníku, a ani studentů nevěnuje, přestože je jinak vietnamská komunita v Česku poměrně dobře prozkoumanou skupinou. Autor si vytkl za cíl zjistit, co stojí za úspěchem vietnamských podnikatelů na českém venkově.

Struktura práce je rozdělena na teoretickou a praktickou. Zatímco po formální stránce je teoretická část poněkud bezproblémovější, praktické části doinuje možná čtivý, ale gramaticky, syntakticky i stylisticky doslova zpitvořený text. Podíváme-li se však na obsah práce, je tomu přesně naopak. Teoretická část nepřináší žádné nové poznatky, či nové pojetí autora, nedovídáme se z ní nic víc než seznam určitých teorií, přístupů a informací, které jsou jen položeny vedle sebe a nijak dále nejsou rozebírány či interpretovány. Na druhou stranu musím pochválit fakt, že autor se na problematiku podíval z relativně širokého teoretického hlediska.

To, co je na práci nejhodnotnější, je samotný vhled autora do terénu. Je patrné, že autor je s prostředím velmi dobře obeznámen a i přes výše zmíněnou jazykovou neobratnost (snad způsobeno rychlým psaním bez korektur) vtahuje čtenáře do zajímavých podrobností vietnamského podnikání i rodinných vazeb mezi informanty. práce je založena na jedné rodině, což ale vzhledem k hloubce rozhovorů i zúčastněného pozorování nijak nevadí a naopak práci netříví. Kdyby autor zapracoval na lepší jazykové stránce a práci učesal a lépe strukturoval, jednalo by se o obohacení poznání o vietnamské společnosti v Česku hodné snad i publikování. Tento fakt podtrhuje i relativně zdařilý závěr, který je, na rozdíl od mnoha jiných bakalářských prací, skutečným závěrem výzkumu.

Po formální stránce lze práci spíše vyčítat, než chválit. Kromě jazykové stránky je také relativně nahodilé citování, práce se zdroji (citace v seznamu literatury, uvedení zdrojů a očíslování u tabulky na str. 20 aj.) není podle směrnice. Nicméně hrubého porušení pravidel kvalifikačních prací se autor nedopustil. Je evidentní, že kdyby autor více konzultoval a hlavně si nechal na finalizaci práce více času, mohlo se jednat o velmi kvalitní bakalářskou práci s potenciálem rpo rozvinutí v navazujícím magisterském studiu.

Práci přes výtky doporučuji k obhajobě a hlavně pro formální nedostatky ji navrhuji hodnotit známkou D.

V Pardubicích dne 15. 8. 2019


PhDr. Adam Horálek, Ph.D.